
Asal-usul – Rumus ABC @OnggoWr – 2013 Buku Gratis – @FreeBuku – Hal 1 / 2 

Asal-usul – Rumus ABC 

Bentuk umum persamaan kuadrat 

𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0, 𝑎 ≠ 0 

Dengan metode melengkapkan kuadrat, akan didapatkan solusi dari persamaan kuadrat di 

atas, yaitu nilai 𝑥 yang memenuhi persamaan tersebut. 

Pindahkan semua konstanta ke ruas kanan 

𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 = 𝑐 

Bagi setiap ruas dengan koefisien dari 𝑥2 

𝑥2 +
𝑏

𝑎
𝑥 = −

𝑐

𝑎
 

Tambahkan setiap ruas dengan kuadrat dari 
1

2
 dari koefisien 𝑥 

𝑥2 +
𝑏

𝑎
𝑥 + (

𝑏

2𝑎
)

2

= −
𝑐

𝑎
+ (

𝑏

2𝑎
)

2

 

Ruas kiri sudah menjadi bentuk kuadrat sempurna, sehingga ubah bentuknya menjadi 

(𝑥 +
𝑏

2𝑎
)

2

= −
𝑐

𝑎
+ (

𝑏

2𝑎
)

2

 

Sehingga bentuk non-kuadrat dari ruas kiri menjadi 

𝑥 +
𝑏

2𝑎
= ±√−

𝑐

𝑎
+ (

𝑏

2𝑎
)

2

 

Solusi dari persamaan kuadrat menjadi 

𝑥 = −
𝑏

2𝑎
± √−

𝑐

𝑎
+ (

𝑏

2𝑎
)

2

 

Sederhanakan ruas kanan 

𝑥 = −
𝑏

2𝑎
± √−

𝑐

𝑎
+

𝑏2

4𝑎2
 

𝑥 = −
𝑏

2𝑎
± √−

4𝑎𝑐

4𝑎2
+

𝑏2

4𝑎2
 

𝑥 = −
𝑏

2𝑎
± √

−4𝑎𝑐 + 𝑏2

4𝑎2
 

𝑥 = −
𝑏

2𝑎
±

1

2𝑎
√−4𝑎𝑐 + 𝑏2 
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𝑥 =
−𝑏 ± √𝑏2 − 4𝑎𝑐

2𝑎
 

Sehingga solusi untuk persamaan kuadrat tersebut adalah 

𝑥 =
−𝑏 ± √𝑏2 − 4𝑎𝑐

2𝑎
 

Rumus ini lebih dikenal dengan rumus “abc”, karena melibatkan koefisien 𝑎, 𝑏, dan 𝑐. 

 

Contoh Penggunaan: 

Tentukan solusi dari persamaan kuadrat 𝑥2 + 4𝑥 − 12 = 0. 

Jawab: 

Persamaan tersebut memiliki nilai koefisien 𝑎 = 1, 𝑏 = 4 dan 𝑐 = −12. 

Sehingga  

𝑥 =
−𝑏 ± √𝑏2 − 4𝑎𝑐

2𝑎
 

𝑥 =
−4 ± √42 − 4.1(−12)

2.1
 

𝑥 =
−4 ± √16 + 48

2
 

𝑥 =
−4 ± √64

2
 

𝑥 =
−4 ± 8

2
 

𝑥 =
−4 + 8

2
, 𝑎𝑡𝑎𝑢 𝑥 =

−4 − 8

2
 

𝑥 = 2, 𝑎𝑡𝑎𝑢 𝑥 = −6 

Sehingga solusi dari persamaan kuadrat 𝑥2 + 4𝑥 − 12 = 0 adalah 𝑥 = 2 atau 𝑥 = −6. 

Cek ulang: 

𝑥2 + 4𝑥 − 12 = 0 

Untuk 𝑥 = 2 

(2)2 + 4(2) − 12 = 4 + 8 − 12 = 0 

Persamaan terpenuhi. 

Untuk 𝑥 = −6 

(−6)2 + 4(−6) − 12 = 36 − 24 − 12 = 0 

Persamaan terpenuhi. 

 


